
KRAJSKÝ VELETRH EVVO 2008  
proběhl navzdory nepříznivému počasí 
 
Hravě, inspirativně, radostně proběhl i letos Krajský veletrh programů a aktivit na 

podporu environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. 

V pořadí 5. Krajský veletrh aktivit a programů na podporu EVVO veletrh zahájili studenti Střední lesnické školy 

v Hranicích fanfárou. Veletrhu, který se uskutečnil 24. září v příjemném prostředí střediska volného času 

Alceda, se letos zúčastnilo kolem 65 účastníků. 

Po úvodních vystoupení hostů následovaly 

prezentace středisek ekologické výchovy, 

ekoporaden a dalších institucí. Lucie 

Wojtylová, koordinátorka pro lesní 

pedagogiku společnosti Lesy ČR 

 informovala o vzdělávacích akcích, 

lesnické osvětě a vzdělávání. „Dnešní lesní 

pedagogika je především o prožitcích 

v prostředí lesa, zprostředkovaných lesním 

pedagogem. A to všemi smysly“, potvrdila 

koordinátorka. Lesy ČR tak nabízejí jak 

besedy ve školách, tak exkurze v terénu. 

Ředitel Alceda Pavel Bartoň informoval o nabídce terénních pobytových programů v prostředí Hájenky Semetín, 

nově o spolupráci se vsetínskými skauty. Alcedo se věnuje také integraci postižených dětí, novinkou je práce 

s hendikepovanými dravci. Svoji prezentaci Pavel Bartoň působivě doplnil o soutěž „poznej vážku“ - někteří 

účastníci správně rozpoznali rodový i druhový název „Vážka podhorní" . V terénním středisku Alceda pracovníci 

zkoušejí v pilotní verzi další zajímavý projekt, a to pobytový program pro týmy učitelů. 

Nabídku výukových programů pro školy představila také Hana Němcová z Centra Veronica v Hostětíně, Monika 

Kašparová z Ekocentra ČSOP Radhošť. V průběhu veletrhu svoji činnost prezentovalo sdružení Salamandr CHKO 

Beskydy, nabízející materiály o naučných stezkách. 

Po úvodních prezentacích se účastníci 

přesunuli ven, kde proběhla ukázka práce 

s dravci. Díky nepříznivému počasí to byl 

jediný program, který se mohl uskutečnit 

v exteriéru. Dle původního plánu se 

veškeré aktivity měly uskutečnit přímo v 

terénu v okolí Hájenky "Na novém světě" 

Semetín. 

Příležitost vidět a zažít ukázky výukových 

programů, projektů a aktivit do školní 

výuky i pro zájmové vzdělávání 

měl v průběhu jednotlivých dílen každý 

účastník. V dopolední nabídce se objevily 

workshopy zaměřené na Obnovitelné 



zdroje, Život na Valašsku, Včelí království 

či Lesní pedagogiku. Většinou se jednalo o 

konkrétní ukázky výukových programů pro 

školy, což předpokládalo aktivní zapojení a 

spolupráci účastníků.Jednou z dílen byl 

program ekocentra Kosenka Život na 

Valašsku, který představila Pavla 

Kolínková. Součástí výukového programu 

pro děti MŠ a 1. stupně ZŠ bývá "tvoření 

ovečky z rouna, pečení placek ze zemáků, 

válení na pravé valašské peci, tkaní 

koberce na kolovrátku, zpěv valašských 

písniček i povídání valašských pohádek“. 

Poslední uvedenou aktivitu demonstrovala 

Pavla Kolínková názorně vyprávěním pohádky Tři rarášci. 

Po poledním občerstvení následoval blok dalších dílen s názvy I bioodpad má své místo, Piju mošty, Myšák 

neposeda, Život v lese. Také zde mohli účastníci získat praktické náměty do výuky. 

 Téměř všechna střediska ekologické výchovy se shodla na tom, že zájem o výukové programy ze strany škol je 

vysoký. Těžší bývá udržet si lektory, zvláště pokud nevycházejí projekty na zajištění financí k provozu 

středisek.Co se týče podpory EVVO přímo ve školách, názory se různí. Problémem může být začlenění 

průřezových témat do výuky, a to z důvodu nízké komunikace mezi učiteli. nedostatků v týmové práci. Hodně 

záleží na osobnosti ředitele, jak umí lidi motvovat, být přiměřeně náročný, vlídný. Na škole by měl fungovat 

koordinátor pro EVVO, ředitel by měl podporovat koordinátora tak, aby se mohl dále vzdělávat, čerpat inspiraci, 

apod. V průběhu dne mohli účastníci využít 

poradny pro ZŠ. Brát ŠVP jako pomocný 

dokument vyžaduje změnu myšlení, 

předpokladem je nevytrhávat EVVO z 

celku, pracovat na provázanosti mezi 

předměty. 

Prezentace organizací probíhala průběžně 

během celého dne. Účastníci měli možnost 

ochutnat mošty z Hostětína, zakoupit si fair 

tradové produkty z Ekoncetra Čtyřlístek, 

publikace a materiály k EVVO. 

Ředitelce Ivě Koutné a týmu občanského 

sdružení Líska se povedlo vytvořit tvůrčí 

atmosféru i prostor pro setkávání koordinátorů EVVO na školách , zástupců středisek ekologické výchovy a 

dalších institucí, které se na poli enviromentální výchovy a vzdělávání pohybují. „Já si myslím, že tradice 

ekologické výchovy ve Zlínském kraji je velmi dlouhá právě díky organizacím, které tady jsou a které nabízejí 

spoustu kvalitních programů“, shrnula Iva Koutná úroveň EVVO ve Zlínském kraji. 

Jana Vodáková, SOŠ Otrokovice, redakce portálu www.zkola.cz 

 


